« Schliefien Tr‘ainings-cenfer' < Vorige Seite Nichste —

IDrucken mit Acrobat|
Nr. 53 Dessin - Diskussion Balle bitte genau aufsetzen!

Positionen ahnlich der nebenstehenden kommen oft vor. Wir wollen die verschiedenen
Maglichkeiten erdrtern und bewerten - dabei wird sich herausstellen, dass alle Ldsungen ihre
besonderen, kritischen Momente haben.

1. Doppelrundball von Rot (rechts getroffen) —» Zeigen

B 1. Etwas Uber Mitte, ohne Effet. B 2: Sehr dinn treffen. Das genaue, zuverlassige Treffen von
B 2 ist hier absolut vorrangig. Wenn man den Spielball Gberhaupt nur herum bekommt, liegt die
Karambolage-Wahrscheinlichkeit bei 90%. Ein sehr gutes Ubungsdessin!

2. Gestreckter Doppelrundball von Rot (links getroffen) —> Zeigen

Hier darf B 2 etwas dicker genommen werden, (ca. 2/8 bis 3/8) allerdings noch nicht halbvaell,
sanst wirde der Rote den Gelben wegschlagen. Je nach Antreffdicke muss am Spielball ggf. mit
etwas Gegeneffet korrigiert werden. Dies ist meines Erachtens die beste Lésung.

Beachte: Bei Nr. 1 und Nr. 2 steht B 3 "dick".

3. Gedriickte Quart von Gelb — Zeigen

Hier ist wieder Filigranarbeit gefordert, die linke obere Ecke muss haargenau angespielt werden.

Aufterdem muss der Bogen von der 1. zur 2. Bande vermieden werden, und der Spielball darf so

: gut wie kein Linkseffet haben. B 1: Stolthéhe etwas unter Mitte, ohne Effet (evtl. sogar ein Hauch
@O0O® Rechtseffet). B 2: Halbvoll treffen. Ruhiger Stofd.

Ball-Position
Weilk LU ¥ = 204 cm Was ist mit Vorbdndern ? — Sind sie iiberhaupt von Interesse?
y= 178¢cm Erstens kénnte es sein, dass die bisherigen Lésungen nicht gangbar sind (oder |hnen persdnlich
Gelb RO o o m nicht zusagen). Liegt z. B. Rot ein wenig mehr rechts, geht Nr. 1 nicht. Bei Nr. 2 kann, bei ge-
Rot L0  x= 580cm anderter Ballposition, Konter drohen. Liegt Rot ein wenig mehr zur Kopfbande, geht Nr. 3 nicht.
y= 27.0cm Zweitens ist es denkbar, dass ein Vorband-Dessin vielversprechender und sicherer ist.

4. Vorbénder von Gelb "vorher" — Zeigen B
B 1: wenig tief, wenig Linkseffet (auch ohne Effet méglich). B 2: knapp 1/2-voll. Ahnlich wie bei
Nr. 3 muss auch hier die Ecke haargenau erwischt werden. M. E. leichter als Nr. 3.

5. Gezogener Ticky von Gelb — Zeigen
Die Frage ist, ob man den Spielball so stark "kiirzen" kann. Dies ist ein Grenzfall, aber es geht.
B 1: Sehr tief, ohne (!) Effet. Gefluhlvoll stolien. B 2 ziemlich dick nehmen.

6. Gelingter Ticky von Gelb — Zeigen

B 1: hoch und eine Spur Rechseffet geben. B 2: dinn treffen. Das Problem ist, man kann das
genaue Ankommen an B 3 hier schlecht ins Gefuhl bekommen und damit kaum garantieren.
Meist 1auft der Spielball zum Schluss doch zu kurz.

7. Zweiband-Vorbénder von Gelb — Zeigen
Just For Show: Ein "1%-Sto8”, denn hoher diirfte die Wahrscheinlichkeit kaum liegen.



